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Activiteit 3. 

𝐶0 = 1 

𝐶1 = 𝐶0𝐶0 = 1 ∙ 1 = 1 

𝐶2 = 𝐶0𝐶1 + 𝐶1𝐶0 = 1 ∙ 1 + 1 ∙ 1 = 1 + 1 = 2 

𝐶3 = 𝐶0𝐶2 + 𝐶1𝐶1 + 𝐶2𝐶0 = 1 ∙ 2 + 1 ∙ 1 + 2 ∙ 1 = 2 + 1 + 2 = 5 

𝐶4 = 𝐶0𝐶3 + 𝐶1𝐶2 + 𝐶2𝐶1 + 𝐶3𝐶0 = 1 ∙ 5 + 1 ∙ 2 + 2 ∙ 1 + 5 ∙ 1 = 14 

 

Activiteit 4.  
Een product van 𝑛 factoren ontstaat uit de vermenigvuldiging van 𝑥1 met een product van 

𝑛 − 1 factoren 𝑥2, 𝑥3, … , 𝑥𝑛, of als product van twee factoren 𝑥1 en 𝑥2 met een product van 

de 𝑛 − 2 factoren 𝑥3, 𝑥4, … . , 𝑥𝑛, of als product van drie factoren 𝑥1, 𝑥2, 𝑥3 met een product 

van de 𝑛 − 3 factoren 𝑥4, 𝑥5, … , 𝑥𝑛, enzovoorts.  

Als we nu weten op hoeveel manieren producten van 1, 2, 3, . . , 𝑛 − 1 factoren zijn te maken 

dan kunnen we ook 𝑎𝑛, het aantal manieren waarop er een product van 𝑛 factoren kunnen 

berekenen, bepalen voor 𝑛 ≥ 1.  

Namelijk: 𝑎𝑛 = 𝑎1 ∙ 𝑎𝑛−1 + 𝑎2 ∙ 𝑎𝑛−2 + ⋯ + 𝑎𝑛−1 ∙ 𝑎1 voor 𝑛 ≥ 1. 

 

 

 

  



Activiteit 5. 
Bereken 𝐶1 t/m 𝐶4 met behulp van de gevonden formule. 

𝐶𝑛 = (
2𝑛
𝑛

) − (
2𝑛

𝑛 + 1
). 

𝐶1 = (
2
1

) − (
2
2

) = 2 − 1 = 1 

𝐶2 = (
4
2

) − (
4
3

) = 6 − 4 = 2. 

𝐶3 = (
6
3

) − (
6
4

) = 20 − 15 = 5. 

𝐶4 = (
8
4

) − (
8
5

) = 70 − 56 = 14 

 

  



Uitwerkingen facultatief 

Facultatief activiteit 1. 

 

𝒏 𝒂𝒏 Mogelijkheden 
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Facultatief activiteit 2 

 

𝒏 𝒂𝒏 Mogelijkheden 
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Facultatief activiteit 3. 
Als er 2𝑛 mensen aan een tafel zitten. Kies dan willekeurig een persoon aan de tafel. Die 

persoon zal met iemand aan tafel de handen schudden. Om een patroon te ontdekken geldt: 

De persoon die iemand de hand schudt zal een even aantal mensen overlaten aan beide 

kanten van de persoon met wie hij handen schudt. Van de overgebleven 𝑛 − 1 paren heeft 

hij dan 0 mensen aan de rechterkant en 𝑛 − 1 paar aan de linkerkant. Of 1 aan de 

rechterkant en 𝑛 − 2 aan de linkerkant, etc. De paren links en rechts kunnen dan 

onafhankelijk van elkaar een van de mogelijke niet-kruisende handdrukken kiezen.  

Dit komt overeen met: 

𝐶𝑛 = 𝐶0 ∙ 𝐶𝑛−1 + 𝐶1 ∙ 𝐶𝑛−2 + 𝐶2 ∙ 𝐶𝑛−3+. . . +𝐶1 ∙ 𝐶𝑛−2 + 𝐶0 ∙ 𝐶𝑛−1 met 𝐶0 = 𝐶1 = 1 

 

of  

 

Veronderstel dat de mensen genummerd zijn van 1 tot 2𝑛 om de tafel, met de klok mee. We 

kunnen het aantal mogelijke manieren om handen te schudden ontleden aan met wie 

persoon 1 handen schudt. Als person 1 handen schudt met persoon 2, dan zullen de 

overgebleven 2𝑛 − 2 mensen handen schudden op 𝐶𝑛−1 manieren. Als persoon 1 handen 

schudt met persoon 4, dan zullen personen 2 en 3 elkaar de hand kunnen schudden op 𝐶1 =

1 manieren, en de overgebleven 2𝑛 − 4 personen kunnen dan nog op 𝐶𝑛−2 manieren 

handen schudden etc.  

 


